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A miniszterelnök optimista
Az MGYOSZ csúcstalálkozóján, a Gundel étteremben Bajnai Gordon  
miniszterelnök beszámolt a kormány első ötven napjáról. Mint 
mondta: Bizalom, egyensúlyteremtés és a gazdasági versenyké-
pesség javítása terén már az első ötven nap múltán is mutatkoznak 
eredmények, nő a bizalom hazánk iránt. Jövőre tovább javulhat a 
megítélésünk, mert amíg az uniós hiány 7,8 százalékra prognosz-
tizálható, addig nálunk mindössze 3,8 százalék a várható hiány. A 
válság enyhülése és a külföld bizalmának növekedése mutatkozik a 
kockázati felárak (CDS) csökkenésében. Az állampapírpiac összeom-
lásának kockázata a márciusi szint felén áll.

 
 
 

(Cikkünk a 3. oldalon) 

Reform a recesszióban
Árbevétel-alapú adó lenne jobb a kereskedelmi ingatlanokra, mond-
ta többek között dr. Futó Péter, az MGYOSZ elnöke a GKI által szer-
vezett konferencián. Álláspontja szerint az 1 százalékra tervezett ér-
tékalapú kereskedelmi ingatlanokra vonatkozó adó rendkívül magas. 
A megoldás irányaként az árbevételen alapuló adóterhelés felé való 
elmozdulást jelölte meg. A Munkaadók és Gyáriparosok Országos 
Szövetségének elnöke bemutatta a Reformszövetség történetét és 
tevékenységét a konferencia résztvevőinek. Elmondta, a pénzügyi és 
reálgazdasági válság kirobbanásakor nyilvánvaló volt, hogy csak az 
azonnali reformok jelenthetnek megoldást.

 
 
 

(Cikkünk az 5. oldalon)

Válság és bútorgyártás Európában
A pozitív első féléves eredmények ellenére 2008-ban a bútorgyártás 
értéke 3,7 százalékos csökkenést mutatott. Ez a negatív trend szinte 
az összes EU-tagállamban megmutatkozott. A válság generálta gyen-
ge globális kereslet alacsonyabb termeléshez és exporthoz vezetett 
a tagállamok bútorgyártói körében. Az összes bútorgyártó ország-
nak szembe kellett nézni a válság okozta helyzettel és a recesszióval,  
a termelés visszafogásával. Az EU-n kívüli export 3,8 százalékkal 
növekedett, elérte a 11 510 millió eurót. Az USA-ba irányuló export 
tovább csökkent (–12 százalék), a 2004-es szint 80 százalékára. A kö-
zületi bútor exportja Oroszországba, az Egyesült Arab Emirátusokba 
és Ukrajnába pozitív trendet mutat, ennek oka valószínűleg az, hogy 
a megrendelések még 2007-ben történtek. 

 
(Cikkünk a 17–18. oldalon)
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n A 2009-re várható 3,9 százalékos 
államháztartási hiány kiemelkedően 
jónak mondható az unió átlag 6 szá-
zalékos deficitjével szemben. Az eddig 
a válságkezelésben elért eredmények 
látszanak a forint árfolyamának emel-
kedésében, és a bizalom növekedésének 
az IMF-fel kötött új megállapodásban 
is szerepe van. Bajnai Gordon szerint 
jövőre tovább javulhat a megítélésünk, 
mert amíg az uniós hiány 7,8 száza-
lékra prognosztizálható, addig nálunk 
mindössze 3,8 százalék a várható hiány.  
A válság enyhülése és a külföld bizalmá-
nak növekedése mutatkozik a kockázati 
felárak (CDS) csökkenésében. Az állam- 
papírpiac összeomlásának kockázata a 
márciusi szint felén áll.

2011-től beindulhat a növekedés

A kormány öt területen tervez alapve-
tő változásokat a következő néhány 
hónapban. A hatékonyabb működés 
érdekében korszerűsítik a közigazgatást 
és a stratégiai állami vállalatokat, mint 
például a MÁV. További erőfeszítése-
ket tesznek a munkahelyek megtartása 
érdekében, újabb munkahelymegőrző 

programok indulnak, továbbá célzot-
tabb lakáshitel-kamattámogatási rend-
szerrel akarják segíteni elsősorban az 
első lakást vásárló fiatalokat.
Bajnai Gordon beszámolt arról, hogy 
a kormány krízisalapot hozott létre, 
amelyből a legrászorultabb családokat 
segítik. Ehhez a vállalkozók támogatá-
sát is kérte. Dr. Futó Péter, az MGYOSZ 
elnöke bejelentette, a Munkaadók és 
Gyáriparosok Országos Szövetsége  
1 millió forintot ajánl fel az alapba.
A közeli célok közé tartozik a kkv-k 
támogatása, a bürokrácia csökkentése.  
A gazdaságot többek között az állampa-
pírpiacok újraindításával és a korrupció 
visszaszorításával élénkítené a kormány. 
A várakozások szerit 2011-től indulhat 
meg a fejlődés, s ez azért volna kedvező, 
mert akkor az IMF-hitel egy részét nem 
kellene elkölteni. Növekednének a tarta-
lékaink, s erre a válság tapasztalataiból 
okulva nagy szükség van. Jövő évben 
még 1 százalékos recesszió várható, de 
2011-től 3,5 százaléknál magasabb növe-
kedésre is számíthatunk. Bajnai Gordon 
akkor tartaná megnyugtatónak fejlődési 
ütemünket, ha az 1-2 százalékkal rend-
re meghaladná az Európai Unió átlagát. 

Évekre elhúzódó recesszió mellett azon-
ban ez a cél megvalósíthatatlan.

Megszűnik a különadó, de…

A 2010-es adóváltozások szerint meg-
szűnik a 4 százalékos különadó, de 
19 százalékra nő a társasági adó, igaz 
ugyan, hogy a társasági adóból érvé-
nyesíteni lehet a beruházási és fejlesztési 
kedvezményeket. Ez így adóátrendezés-
nek tűnik, nem adócsökkentésnek. Az 
élőmunka terheit csökkentik jövőre.  
A növekedés serkentése érdekében meg-
valósuló élőmunkateher-csökkentés 
eredményeként a munkavállalók több 
mint 90 százaléka 5 millió forintos sáv-
határig 17 százalékos személyijövede-
lemadó-kulcs szerint adózik majd. Ez 
azt jelenti, hogy csaknem egykulcsos 
rendszerben fizetünk majd szja-t.
Bajnai Gordon arról tájékoztatott, hogy 
2010-ben az 5 százalékos járulékcsök-
kentés 300 milliárd forinttal, a tételes 
egészségügyi hozzájárulás megszünte-
tése 60 milliárd forinttal, a társasági 
adó változtatása 50 milliárd forinttal, 
összesen tehát 400 milliárd forinttal 
csökkenti a vállalkozások adóterheit. 
Az adócsomagok elfogadása után sor 
kerül az állami szervek hatékonyságá-
nak növelésére, az adminisztráció csök-
kentésére is.

Terítéken a korrupció

A miniszterelnök a felvetett kérdésre 
azt mondta, hogy Magyarország nem 
a legkorruptabb az unióban, csak átla-
gosan korrupt. Szerinte azért is fel kell 
lépni a korrupció ellen, mert e nélkül az 
összes többi mutató javulása nem vár-
ható, magyarán szólva a korrupció ve-
szélyezteti a nem csekély erőfeszítéseink 
sikerét. A legnagyobb „fertőzött góc”  
a pártfinanszírozás, amelyre új törvényt 
kellene hozni, ez kétharmados többsé-
get igényelne, de ezt elérni ma a parla-
mentben szinte lehetetlen.
Szóba került, hogy a hazai turizmus is 
nagy nehézségekkel néz szembe. Ennek 
kapcsán Bajnai Gordon kifejtette, hogy 
minden ágazatot rosszul érint a válság,  
a turizmus helyzete mégis a legsúlyo-
sabbak közé tartozik. Ezért fontos, hogy  
a turisztikai forgalmat lehetőség szerint 
belföldön tartsák, így az üdülési csekk 
megmarad, alkalmazása továbbra is 
megtérül a munkaadóknak. 

MGYOSZ-CSÚCSTALÁLKOZÓ

A miniszterelnök optimista 
Az MGYOSZ csúcstalálkozóján, a Gundel étteremben Bajnai Gordon miniszterelnök 
beszámolt a kormány első ötven napjáról. Mint mondta: bizalom, egyensúlyteremtés 
és a gazdasági versenyképesség javítása terén már az első ötven nap múltán is mutat-
koznak eredmények, nő a bizalom hazánk iránt.
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n Különösen felértékelődik a nők 
munkaerő-piaci helyzetét is figyelembe 
vevő pályázat jelentősége akkor, amikor 
kormányzati koncepció keretében két 
évre csökken a gyes. Az esélyegyenlő-
ség szempontjából egyrészt jó, hogy 
kevesebb kieséssel számolhatnak azok  
a nők, akik gyermeket vállalnak, vi-
szont a kétéves gyermekekről való 
gondoskodásban nagyobb szerepet kell 
vállalnia az államnak, és többet kell 
óvodára, bölcsődére áldozniuk a mun-
káltatóknak is. Ez is szempont lehet  
a munkát kereső nők körében.
Idén két kategóriában osztották ki  
a díjakat.

Első kategória

A 250 főnél több munkavállalót fog-
lalkoztató vállalatok kategóriában az 
SAP Hungary Kft. és a Citi Szolgáltató 
Központ ért el megosztott első helye-
zést. Az SAP legjobb gyakorlatai közül 
a női toborzási napot, a rugalmas mun-
kaidő lehetőségét, önkéntes céges pro-
jektjeiket és a kismamáknak felajánlott, 
a szülés utáni időszakra vonatkozó 
szándékmegállapodás megkötésének 
lehetőségét emelték ki.
A Citi Szolgáltató Központnál a cég-
kultúra természetes része az inklúzió és  

a diverzitás, hiszen másképp nem felel-
hetnének meg eleve diverz ügyfélkörük 
igényeinek. Legjobb gyakorlataik illuszt-
rálására, az állásmegosztást (job sharing),  
a rugalmas és részmunkaidőt, a mento
rálási rendszert és az alkalmazottaknak 
tartott rendszeres képzéseket említették. 
Ugyanebben a kategóriában második 
helyezést ért el az Elmű Nyrt. A 2006-
ban a csoport minden tagjánál életbe 
léptetett diverzitás-irányelvet emelték 
ki, melynek részeként az anyavállalat 
figyelemmel kíséri a női munkatársak 
és vezetők szakmai előmenetelét. Az 
első kategória harmadik helyezettje  
a GE Hungary Zrt. Energy Divíziója lett.  
A divízió családbarát gyakorlatait mu-
tatták be, melyek között szerepel a csa-
ládi és sportnap, egy céges fitneszterem 
létesítése, hogy a női munkatársak kön�-
nyebben ápolhassák szépségüket, illet-
ve különféle programok és workshopok.  
A nők vezetői készségeinek fejlesztése 
érdekében a cégen belül Nők Hálózata 
csoport működik.

Második kategória

A 30–250 fő munkavállalót foglalkoz-
tató vállalatok kategóriában az első he-
lyezést az Evopro Kft. érte el. Ott, ahol 
a céget nem tekintik női munkahely-

nek, hanem olyan munkahelynek, ahol 
a nők szívesen dolgoznak. 
Ugyanebben a kategóriában a Zalavíz 
Zrt. kapta a második helyezésért járó 
díjat. A cég legjobb gyakorlatai közé 
tartozik az atipikus foglalkoztatási 
mód, az egyéni munkaidő-meghatáro-
zás, a gyedről és gyesről visszatérők se-
gítése, illetve a „nőmentes nap”, amikor 
is csak a férfiak dolgoznak, a nők pedig 
kirándulnak.
E kategória harmadik helyezettje  
a Thermal Hotel Aquincum Zrt. 
Ramada Plaza lett. A női munkavállalók 
igényeit kiemelten is igyekeznek figye-
lembe venni, melyet bizonyít, hogy fel-
mérést végeztek körükben arról, miként 
látják megvalósulni munkahelyükön az 
egyenjogúság kérdését.

Különdíjak 

A Legjobb női munkahely 2008 pá-
lyázat keretében három különdíjat is 
átadtak. A Szociális és Munkaügyi Mi-
nisztérium különdíját az IC Companys 
Hungary Kft. nyerte el. A Figyelő Kü-
löndíját az Alcoa-Köfém Kft., a Világ-
gazdaság különdíját pedig a Kanizsa 
Trend Kft. nyerte el, utóbbit Décsy Éva 
marketingvezető vette át, aki egy rövid 
prezentációt tartott a cégről.

A „legjobb hazai női munkahely” 
A Parlament Vadász termében 2009 májusában átadták a „legjobb női munkahely” és „a női esélyegyenlőségért” díjakat. A Ma-
gyar Női Karrierfejlesztési Szövetség 2008 októberében írta ki a pályázatot. A szervezet célja ezzel a díjkiírással az volt, hogy rámu-
tasson a nők foglalkoztatásának esélyegyenlőségi szempontjain túl a nők alkalmazásának gazdasági szükségszerűségére. 
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NAPIR END

Összefogás a reformokért

n A Munkaadók és Gyáriparosok Or-
szágos Szövetségének elnöke bemutatta 
a Reformszövetség történetét és tevé-
kenységét a konferencia résztvevőinek. 
Elmondta, a pénzügyi és reálgazdasá-
gi válság kirobbanásakor nyilvánvaló 
volt, hogy csak az azonnali reformok 
jelenthetnek megoldást. Az alapítók  
a szövetség létrejöttét 2008. november 
28-án, a Magyar Tudományos Akadé-
mia székházában jelentették be, hang-
súlyozva, hogy küldetésüknek tartják 
a problémák feltárását, szakmailag 
megalapozott, átfogó reformprogram 
kidolgozását, a gazdaság és tudomány 
összefogásának elősegítését és szé-
les körű párbeszéd kezdeményezését.  
A szövetség céljául tűzte ki a 2009–2013 
közötti időszak társadalmi és gazdasági 
programjaiba beépíthető pártsemleges 
szakmai javaslatok kidolgozását, ame-
lyek alkalmasak a versenyképesség ja-
vítására, a gazdaság növekedési pályá-
ra állítására, a lakosság jövedelmének, 
életminőségének az Európai Unió átla-
gához való felzárkóztatására.
A Reformszövetség alapítói az Országos 
Érdekegyeztető Tanácsban képviselt 
kilenc munkaadói szervezet vezetői,  
a Magyar Kereskedelmi és Iparkamara 
elnöke, valamint a Magyar Tudomá-
nyos Akadémia jelenlegi és egykori el-
nökei voltak. Az ügyvivői testületben 
kapott helyet Futó Péter, Glatz Ferenc, 
Nagy Tamás, Parragh László, Pálinkás 
József és Vizi E. Szilveszter. A szövetség 
munkájának előkészítése során egyez-
tettek az öt parlamenti párt elnökeivel, 
kialakították a munkacsoportokat:  
a gazdaságpolitikai munkacsoportot 
Békesi László, a reálgazdasági mun-
kacsoportot Chikán Attila, az adó és 
járulék munkacsoportot Oszkó Péter 
vezette. Egyeztetést folytattak a kutató-
intézetekkel az egyes szakértői anyagok 
elkészítése érdekében.
A következő időszakban megfeszített 
munkával kidolgozták javaslataikat  
a személyi jövedelemadó, a járulékok 
és az áfa, a vállalkozások támogatása,  

a jövedéki, az ingatlanadó, a bér- és jö-
vedelempolitika, az államháztartás és az 
euró bevezetésének területén. A reform-
javaslatok fogadtatása jelezte, hogy a szö-
vetség teljesítette vállalásait, összegezte 
dr. Futó Péter. Először is élénk, minden 
eddiginél szélesebb vita indult a politikai 
szereplők és különböző szakértők, elem-
zők részvételével. Két parlamenti párt 
teljes mértékben elfogadta a javaslatokat, 
a kormányzó párt a javaslatok irányával 
kezdetektől fogva egyetértett, mostan-
ra számos javaslatot átvett és beépített  
a kormány programjába.
A Reformszövetség 2009. április elejére 
teljesítette vállalt küldetését. Feltárta  
a hazai gazdaság legfontosabb problé-
máit és az azok elhárítását gátló ténye-
zőket. A szövetség a gazdasági teljesítő-
képesség növelését és a versenyképesség 
javítását szolgáló javaslatait kidolgozta. 
Ezek a javaslatok élénk társadalmi pár-
beszédet generáltak, amelynek során  
a felmerült kérdéseket a szakértők meg-
válaszolták. A javaslatok megvalósításá-
val járó politikai folyamatokban viszont 
a Reformszövetségnek már nem feladata 

részt venni. Ezért a szövetség megszűnt; 
igazolva, hogy alulról kezdeménye-
zett, pártpolitikától mentes társadalmi 
szerveződésként teljesítette feladatát.  
A Reformszövetség javaslatai – mondotta 
végül dr. Futó Péter – a szakmai háttér, 
a tudomány és gazdaság összefogásának 
köszönhetően hosszú távon is megke-
rülhetetlen mérceként szolgálnak a po-
litikai erők számára. A számok a változó 
körülmények miatt módosulhatnak, de 
a kijelölt irányok továbbra is érvényesek.

Két évig nincs haszon

A költségvetésnek a családi támogatások 
átszervezéséből 2009–2010-ben még 
semmi előnye nem származik, ami mu-
tatja hogy a kormány hosszú távú refor-
mokban gondolkozik, állította Oszkó 
Péter pénzügyminiszter a konferencián. 
Ezzel szemben Bod Péter Ákos, az An-
tall-kormány pénzügyminisztere szerint 
az egy évig hivatalban levő kormánynak 
nem szabadna ilyen hosszú távra kiha-
tással lévő törvényeket hozni.
Oszkó Péter szerint a kormány a válság 
közepette is igyekszik olyan döntése-
ket meghozni, amelyek a későbbiek-
ben kifizetődőnek mutatkoznak majd. 
Például említette a pénzügyminiszter 
a nyugdíjrendszer átalakítását, ami 
nemcsak rövid távú kiadáscsökkentés 
a költségvetésnek, hanem hosszabb 
távú – megváltozik a nyugdíjkorhatár,
átalakul az indexálás – is. Ezek az 
intézkedések együttesen teszik le-
hetővé, hogy a nyugdíjkiadások  
a GDP 10 százaléka alatt maradjanak. 
A másik hosszabb távra szóló döntés  
a családtámogatási rendszer átalakítá-
sa, amelynek célja, hogy növekedjen  
a munkában lévők száma. Ez tipiku-
san olyan reform, amelyből a költség-
vetésnek két évig semmi haszna. Egy 
kétgyerekes anya átlagosan hat évig ál-
lami támogatásból él. Emiatt egyrészt 
kiesik a munkaerőpiacról – mondta  
a pénzügyminiszter –, másrészt al-
kalmatlanná válik a munkára. Ma az 
egyik legnagyobb gond, hogy miként 
reaktiválják ezeket az embereket.

GKI-konferencia: Reform a recesszióban 
Árbevétel-alapú adó lenne jobb a kereskedelmi ingatlanokra, mondta többek között dr. Futó Péter, az MGYOSZ elnöke a GKI által 
szervezett konferencián. Álláspontja szerint az 1 százalékra tervezett értékalapú kereskedelmi ingatlanokra vonatkozó adó rend-
kívül magas. A megoldás irányaként az árbevételen alapuló adóterhelés felé való elmozdulást jelölte meg. 



2009. április 1–5. között a MIGSZ 
delegációja Krakkóban járt. A Lengyel 
Ingatlankezelő Szövetség és elnöke, 
Henryk Rand mint külföldre emigrált 
és Los Angelesben tevékenykedett üz-
letember mutatta be a lengyel szervezet 
sajátosságait. Náluk évenként végeznek 
minősítést, amit a lengyel miniszter által 
delegált bizottság auditál, és ennek el-
nöke Henryk Rand. Látogatást tettünk  
a legjelentősebb ingatlanos újság és inté-
zet vezetőjénél, akivel az együttműködés 
lehetőségeit fektettük le, és a jövőben 
rendszeres híranyagok jelennek meg  
a MIGSZ és tagszervezeteinek életéről.
 
2009. április 27.–május 4. között ren-
dezte meg az Olasz Ingatlanszövetség 
(ANACI) és az Európai Ingatlantanács 
(CEPI) Velencében a világ ingatlankeze-
lő szövetségeinek konferenciáját a Costa 
Fortuna tengerjáró hajón. A vendéglátó 
olasz szervezet elnöke, Pietro Membri 

köszöntője után vette kezdetét a kon-
ferencia. Az első előadást Ray Baca, az 
IREM (Amerikai Ingatlanszövetség) 
2007. évi elnöke nyitotta meg, aki a jel-
zálogpiaci válság és annak amerikai és 
kontinentális hatásait elemezte.
A következő előadó Pedro Warmann,  
a Segovia Rio (brazil szövetség) elnöke 
volt, aki Brazília növekvő ingatlanpiacát 
és az ingatlankezelők speciális kérdé-
seit mutatta be. A szövetség cégei több 
mint 1 millió társasházat kezelnek Bra-
zíliában. Ezután dr. Németh Miklós, a 
Magyar Ingatlangazdálkodók Szövetsé-
gének főtitkára és az Európai Ingatlanta-
nács főtitkára a magyar ingatlanpiacról 
és -gazdaságról adott elő olaszul és an-
golul, elsősorban a kőbányai S1 fejlesztés,  
a miskolci rehabilitáció és a győri város-
építés szerepeltek az előadásában.
Chilét Juan Carlos Latorre elnök kép-
viselte, aki a chilei minősítési rend-
szert és kezelést összegezte előadásában.  

A spanyol szövetség elnöke, Miguel 
Ángel Muñoz Flores a 40 éves spanyol 
ingatlankezelői múltról és a kezelés spe-
ciális kérdéseiről értekezett. Argentínát 
Juan Manuel Acosta, Uruguayt Hector 
Dupont képviselte, akik a dél-amerikai 
országok erősödésére és az ingatlanfej-
lesztés területén nyújtott kiemelkedő 
tevékenységére hívták fel a figyelmet. 
Susana Figueroa, a guatemalai szervezet 
elnöke a speciális adottságú ország és an-
nak pezsgő ingatlanos életét mutatta be.
A konferencia külföldi előadói közül  
a japán George Noriaki a tokiói ingat-
lanpiacot és annak sajátosságait mutatta 
be. A bérleti piac erősödik a krízis elle-
nére is, s a tokiói átlag lakásárak 183 ezer 
euró körül vannak 2009-ben. A CEPI 
volt elnöke, Louis de Prado adott elő az 
európai piacról és annak lehetőségeiről. 
Andrea Merello, szintén a CEPI egykori 
elnöke és az ANACI tiszteletbeli elnöke, 
a szervezetek együttműködését és a kap-
csolatok fontosságát hangsúlyozta elő-
adásában, majd bezárta a konferenciát.
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n Dr. Orosz Csaba alelnök vezetésé-
vel Azerbajdzsánban, Bakuban tárgyalt  
a Munkaadók és Gyáriparosok Or-
szágos Szövetségének küldöttsége, és 
megállapodott az Azeri Munkaadók és 
Vállalkozók Szövetségével (ASK), hogy 
az első kapcsolatfelvételt további együtt-
működés követi. Az azeri szövetség el-
nöke, Alakbar Mammadov ismertette 
Azerbajdzsán dinamikus gazdasági fejlő-
dését, és felvázolta azon ágazatokat, ahol 
a gazdasági együttműködés javasolt. Így 
kiemelte az energetikai projektek közül 
a növekvő energiaigény szempontjából 
lényeges új technológiák kifejlesztését, 
például tengeri szélerőműprojektek. Ki-
fejtette a szélessávú hálózatok nagy sebes-
ségű internet kiterjesztésére és korszerű-
sítésére vonatkozó elképzeléseit. Továbbá 
fontos szerepet tulajdonított a megújuló 
energiaforrások, vízgazdálkodás, bioló-
giai sokféleség és az élelmiszer-feldolgo-
zó és tejipari ágazat szerkezetátalakítása 
területén kialakítható együttműködésre. 
Lehetőséget lát a logisztikai központok 
és a turizmus fejlesztésében. A találkozó 
végén a két vezető együttműködési meg-
állapodást kötött.
Az azeri látogatás keretében Orosz 
Csabának alkalma nyílt találkozni 

Valeh F. Alasgarov, Azerbajdzsán par-
lamentjének gazdasági, energetikai és 
a természeti kincsek felhasználásáért 
felelős alelnökével, akivel áttekintették 
a két ország és vállalkozóik együttmű-
ködésének további lehetőségeit, vala-
mint véleményt cseréltek a kialakult 
nemzetközi gazdasági és pénzügyi 
helyzetről. A találkozón az MGYOSZ 
alelnöke ismertette a magyar vállalko-
zók gazdasági és üzleti törekvéseit.
A küldöttség továbbá találkozott  
a nemzetvédelmi gazdasági minisztéri-

um vezetőivel és az azeri gazdaság más 
kereskedelmi intézményeinek magas 
rangú vezetőivel.
A magyar vállalkozók látogatást tettek 
néhány azeri üzembe is, így az olaj- és 
a földgázkitermelés szempontjából 
meghatározó Neftgazmas OJSC-be, 
egy gépipari kombinátba és egy bakui 
húsfeldolgozó üzembe.
A látogatás tapasztalatai alapján a kül-
döttség bátorító benyomásokat szer-
zett a magyar vállalkozók azerbajdzsá-
ni üzleti lehetőségeihez.

MGYOSZ-küldöttség látogatása Azerbajdzsánban 

Ingatlangazdálkodási körkép 
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Francia Polinézia 
A Csendes-óceán gyöngyszemére, Francia Polinéziára közel 36 órás utazással tudunk 
eljutni, hogy megtapasztalhassuk a polinéz szigetvilág csodálatos természeti kincseit, 
változatos trópusi növényeit és pálmafával borított homokos tengerpartjait. A hosszú 
utazást érkezés után teljesen elfeledteti a polinéz vendégszeretet, a sziget látványa és 
a fantasztikus idő, tehát könnyen át tudjuk venni a polinézekre jellemző nyugodt és 
derűs életvitelt.

n A 118 vulkanikus sziget közül a leg-
látogatottabbak: Tahiti, Moorea, Bora 
Bora, Raiatea, Taha’a, illetve Rangiroa, 
Tikehau. Tahiti szigetén található 
Papeete, a főváros, ahova a nemzetkö-
zi járatok is érkeznek. Ha több szigetet 
szeretne bejárni a látogató, akkor köz-
lekedhet belső repülőjáratokkal, vagy 
hajótársaságok szerveznek körutakat.
A szigetekre egész évben utazhatunk, 
hiszen a hőmérséklet szinte állandó 
minden évszakban. A száraz időszak 
áprilistól októberig tart, de az év többi 
részében is csak néhány órás záporok 
frissítik fel a levegőt.
A lagúnákban a tengervíz is állandó-
an kellemes meleg, így ez is hozzájárul 
ahhoz, hogy bármikor kajakozhassunk, 
búvárkodhassunk, vagy egyszerűen csak 
úszkáljunk a káprázatos színekben pom-
pázó korallok között.

A szigetekről röviden

Tahiti buja növényzettel borított hegyei, 
vízesései között és a régión belül külön-
legesnek számító fekete homokos partja-
inál érdemes néhány napot eltölteni.
A közeli Moorea szintén fantasztikus 
hegyformákkal, völgyekkel, különleges 
növényekkel és a lagúnák fehér homo-
kos, égszínkék vizű partjaival fogad.
Mooreán közvetlenül ismerkedhetünk 
meg a polinéz népek kultúrájával, min-

dennapi életével, és nem utolsósorban 
ízletes, földben sütött ételeikkel.
Bora Bora szigete nemcsak a nászutasok 
és a házasulandók paradicsoma, a szállá-
sok luxusfelszereltsége mellett a külön-
féle szolgáltatások is a teljes kényelmet, 
kikapcsolódást biztosítják valamennyi 
feltöltődésre vágyó vendégnek.
Minden szigetre jellemző, hogy foglalha-
tunk kerti, parti, víz feletti, jakuzzis vagy 
medencés bungalókat. Francia Polinézia 
azért fantasztikus még, mert a felhőtlen 
pihenés mellett programok sorát is kí-
nálja azoknak a turistáknak, akik erre 
vágynak. Lehetőség nyílik a szigetek 
trópusi erdeinek, egzotikus növényeinek 
felfedezésére, vagy a kalandra vágyók 
etethetnek ráját, simogathatnak delfint, 
részt vehetnek cápaetetésen. A hajókirán-
dulások, piknikprogramok, gyöngyfarm- 
és vaníliaültetvény-látogatás mind-mind 
felejthetetlen élményt nyújtanak. És vé-
gül képzeljünk el egy estét, ahogy a Föld 
túloldalán a bungaló előtti függőágyban 
vagy jakuzziban, pezsgővel a kezünkben 
fürkésszük a csillagokat a pálmafák kö-
zött a tenger morajlása mellett. Szerin-
tem ez a „paradicsom”!

Bővebben: www.szline.hu

A kínált lehetőségeket az MGYOSZ 
tagjai 5 százalék kedvezménnyel vehe-
tik igénybe!
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Mit jelent a vállalati karbonmenedzsment?

Vállalati karbonmenedzsment alatt 
egy cég tevékenységéhez kapcsolódó 
minden olyan emisszió- (kibocsátás-) 
kezelést értünk, amely az adott cég 
üvegházhatásúgáz-mérlegét – a klíma-
változáshoz való hozzájárulását – meg-
próbálja költséghatékonyan rendszerez-
ni. Ezeknek a kibocsátott tonnáknak  
a számbavételét, az éves változását egy 
ún. vállalati karbonleltár rögzíti, egyes 
országokban ügyviteli szoftverek kö-
vetik, bevételezik és könyvelik a kibo-
csátásokat és megtakarításokat az adott 
számviteli törvények alapján. A szén-di-
oxid-kibocsátásnak vagy -elkerülésnek 
már most is van piaci ára, nemcsak az 
EU ETS kötelező szektoraiban, hanem 
más gazdasági ágakban is. Nem meg-
felelő kezelése pedig elmaradó hasznot, 
kieső bevételt jelenthet a vállalkozások-
nak.

Honnan érkezik a karbonmenedzsment-
rendszerek iránti igény, mi készteti a cégeket 
szén-dioxid-kibocsátásuk csökkentésére?

A jelenlegi válság miatt már több or-
szág módosította a kiotói célkitűzésének 
való megfelelést, majd minden nemzet, 
amely eddig nem tudott kibocsátást 
csökkenteni, most a válság miatt kény-
szerűen megtette ezt. Nemcsak a ki-
esett termelés, de az energiahatékonysá-
gi intézkedések is felhívták a figyelmet  
a kibocsátások monitorozására. Ame-
rikában 2010-től kötelezően előírnák  
a cégek számára az energiaháztartásuk 
és minden szén-dioxiddal összefüggő 
tevékenységük nyomon követését, ez-
zel is elősegítve azt, hogy az amerikai 
gazdaság hatékonyabban működhes-
sen, és visszatérhessen a fenntartható 
gazdasági fundamentumokhoz. Az 
intenzív szén-dioxid-kibocsátó rendsze-
rek hosszú távon kockázatot jelentenek  
a gazdaság és a társadalom szereplői 

számára, a klímaváltozás káros hatásai-
nak folyamatos növekedésével és az olaj 
árának valószínűsíthető emelkedésével 
e karbonintenzív ágazatok finanszíro-
zása, illetve biztosítása egyre nagyobb 
kockázatot jelenít meg. Hatékonysága 
növelése érdekében a Bank of America 
már régóta foglalkozik hitelportfóli
ója karbonsemlegesítésével! Az igényt  
a karbonmenedzsment-rendszerek iránt 
tehát maguk a gazdasági rendszerek és a 
természeti erőforrások hatékony felhasz-
nálása iránti verseny indukálja. 

Egyre többet lehet ma már hallani a karbon
lábnyomról, miben jelent ez újdonságot példá-
ul az ökológiai lábnyomhoz képest?

A karbonlábnyom fogalmat felfoghat-
juk úgy, mint az ökológiai lábnyom 
módszertanának finomított, főként az 
erőforrások megfelelő használatának 
egyfajta „gazdasági szemléletű”, ösz
szehangolt specifikációját. A karbon
lábnyom a klímaváltozáshoz való embe-
ri eredetű hozzájárulás mértékegysége, 
melybe minden, az IPCC által kiemelt 
főbb üvegházhatású gáz kibocsátását 
besorolunk. A vállalatok esetén legtöbb-
ször energia- és költséghatékonyságról 
van szó a karbonlábnyom mérése esetén, 
ezért környezeti és pénzügyi indikátor-
ként is jól alkalmazható, ugyanakkor  
a cégek teljes szervezeti kibocsátásá-
nak felmérésével, hatékonysági muta-
tóként funkcionál a menedzsmentnek.  
A vállalatok komplett felmérése mellett 
ugyanakkor a karbonlábnyom rendez-
vények, termékcsoportok vagy szolgálta-
tások esetében is jól használható. Angli
ában több nagy üzletlánc jelentetett 
már meg tájékoztató karbonlábnyom-
információt mosóporon, izzókon, 
chipseken, sőt bankok folyószámla-
fenntartásának karbonkibocsátását is 
tudják már mérni. Egyes japán autó-
gyártók pedig karbonkvótákkal adják 
el autóikat, hogy azok 3–5 évig garan-

táltan karbonsemlegesen járhassanak. 
2050-re nemcsak az EU, de Amerika 
és Japán is a gazdaság és társadalom 
szinte teljes dekarbonizációját szeret-
né elérni. Ennek az előfutára többek 
között a karbonintenzitás felmérése,  
a „karbonlábnyom-védjegyrendszer” el
terjedése és a cap-and-trade jellegű emisz
sziókereskedelmi rendszerek bevezetése.

Milyen lépésekkel indulhat el egy vállalat  
a karbontudatos működés felé, milyen csök-
kentési célokat vállalhat?

A legfontosabb dolog egy hiteles vál-
lalati karbonleltár felállítása, amely-
ben lehet rögzíteni, nyomon követni 
és előre jelezni a vállalati alrendszerek 
üvegházhatásúgáz-kibocsátásait. Ezt kö- 
vetően meg lehet határozni a csökken-
tési célokat azokon a területeken, ahol 
ezt a legkisebb költséggel meg lehet va-
lósítani. Ennek első lépése az elkerülés, 
a szükségtelen karbonkibocsátások ki-
kapcsolása a rendszerből, majd a meg-
lévők felhasználásának optimalizálása,  
a tüzelőanyag-váltás, például szénről 
gázra, így a kibocsátott karbon nagy ré-
szének csökkentése a meglévő rendszeren 
belül. Ezt az utat végigjárva környezeti 
és költségoldalon értékelni kell a meg-
takarításokat, és a fennmaradó fosszilis 
szén-dioxid-kibocsátás offset (kiegyen-
lítés) technikával csökkenthető tovább, 
amelynek klasszikus formája lehet  
a mezőgazdasági karbonültetvények
ben való szén-dioxid-megkötés. Az 
offset mértékétől függően elmondhat-
juk egy vállalatról, hogy karbontudatos 
(low-carbon), karbonsemleges (carbon-
neutral) vagy esetleg karbonnegatív, 
amikor több szén-dioxidot köt meg, 
mint amennyit a működése során ki-
bocsát. A társadalom által hitelesnek 
tartott karbontudatosság azonban 
mindig a valós csökkentésekkel kezdő-
dik, az offset technikája a racionálisan 
már nem csökkenthető kibocsátások 
kiegyenlítésére használható, amelynek 
mértékéről már ki-ki maga dönthet. 
Annyit viszont már ma is kijelenthe-
tünk, hogy azok a cégek járnak elöl 
a karbontudatos cégműködtetés te-
rületén, amelyek hosszú távon gon-
dolkodnak, úgynevezett fenntartható 
üzleti stratégiát alkalmaznak, azaz 
megbízható jövőképet szeretnének ki-
alakítani magukról a fogyasztókban és 
részvényesekben egyaránt.

Fenntartható üzleti modellek
A vállalati karbonmenedzsment szerepe a fenntartható üzleti modellek kialakításában

„A válság ellenére egy új, a klímaváltozással foglalkozó gazdasági terület, a karbon­
menedzsment egyre gyorsabban terjed a fejlett országokban. A szén-dioxid-szint 
csökkentése ma már nemcsak a kyotói szerződés kormányainak kötelezettsége, hanem  
a gazdasági szféra által is felismert, hosszú távon profitot és a környezeti állapot ja­
vulását hozó menedzsmenttechnika.” Interjú Lukács Ákos emissziókereskedelmi szak­
értővel, aki a Szent István Egyetemen működő Karbonsemleges Klímairodát vezeti és  
a British Council nemzetközi programjában klímanagykövet.
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n A Dunavarsányi Árpád Fejedelem 
Általános Iskolának környezetét csinosí-
tották ki a Coca-Cola dolgozói a vállalat 
önkéntességi programjának keretében. 
Sportpálya-füvesítésben, kerítésfestésben 
és a környezet rendbetételében működ-
tek közre a vállalat munkatársai. A cég 
előzetesen a dolgozók között végzett fel-
mérést arról, hogy milyen jótékonysági 
akcióban vennének részt szívesen a mun-
katársak, akik közül többen személyesen 
is kötődnek a kistérségi intézményhez.
A Coca-Colának nem ez az első ilyen 
önkéntes akciója. Tavaly a Duna-nap 
alkalmából vonultak ki a vállalat leg-

nagyobb telephelye, Dunaharaszti kör-
nyékére, a Duna–Tisza-csatornához és 
megszépítették a folyópartot, annak 
környezetét.
A hétköznap történő közösségépítést,  
a szélesebb társadalomért végzett mun-
kát a cégnél nem élik meg anyagi vesz-
teségként. Ez ugyanis a vállalat CSR-
stratégiájába illeszkedő tevékenység,  
s mint ilyen a Coca-Cola és közösség 
kapcsolatát gazdagítja. Az önkéntességi 
napon végzett munkát, a helyi közösség 
támogatását ezért ugyanolyan munka-
végzésnek tekinti a cégvezetés, mint  
a mindennapos munkát.

Önkéntességi nap a Coca-Colánál 

n A CSR Europe szervezetbe tömörült 
vezető nagyvállalatok olyan honlapot 
hoztak létre, amely eligazítást ad a tár
sadalmi felelősségtudatos beszerzési 
lánc kialakítására. 
A Portal for Responsible Supply Chain 
Management honlap információval 
látja el az érdeklődőket, akik szeretnék  
a beszerzési csatornáikat CSR-alapra 
helyezni. A http://www.csr-supplychain.
org bemutatja az első lépéseket az új tí-
pusú beszerzési lánc kialakítására, vá-
zolja a beszállítók és a vevők kapcsola-

tának felelősségtudatos működési elvét, 
példákat hoz olyan etikátlan üzleti el-
járásokra, mint amilyen a kényszerített 
munkavégzés vagy a felelőtlen munka-
szervezés környezetromboló hatása. 
A honlapon elérhetőek az SA8000 és 
az ILO Tripartite Declarations alap-
elvei, csakúgy, mint releváns példák 
vállalatok etikai kódexeiről, beszállítói 
tréninglehetőségekről. A honlap fel-
használóit pedig arra bátorítják, hogy 
töltsenek fel minél több esettanulmányt 
mások okulása érdekében. 

CSR-alapú beszerzési csatorna

C S R - H Í R E K

Társadalmi felelősségvállalás: 
szoftver segíti a cégeket 
n Az üzleti világban a válság hatására 
még inkább előtérbe került a vállala-
tok társadalmi, gazdasági és környe-
zeti felelősségvállalása. Ez hívta életre 
a SAS for Sustainability Management 
rendszert, mely a gázkibocsátás mellett 
elemzi a szervezetek energia- és vízgaz-
dálkodását, illetve hulladékkezelését.
A fenntartható fejlődés mára divatos 
lózungból reális akciótervvé vált. En-
nek hátterében főként az a szabályo-
zói megfelelés áll, amely országonként 
különböző mértékű nyomásként nehe-
zedik a vállalatokra. A SAS rendszere  
a környezetvédelmi törekvések ötlet-
szerű megvalósítását váltja fel stratégiai 
szemléletű, pontos analitikán alapuló 
megoldásokkal. A rendszer a gázki-
bocsátás mellett elemzi a szervezetek 
energia- és vízgazdálkodását, illetve 
hulladékkezelését. A múltbéli adatok-
ra alapozva a SAS segíti a vállalatokat 
fenntartható fejlődési stratégiájuk ki-
dolgozásában, így azok képessé válnak 
a komplex környezeti, szociális és gaz-
dasági helyzetekre válaszokat adni. 
Ezt a megoldást használja az olasz posta, 
mely jelenleg 250 létesítményében elem-
zi az energiafogyasztás hatékonyságát. 
Eddig sikerült a szén-dioxid-kibocsá-
tást 7 százalékkal, az energiafogyasztást 
pedig évi 2 százalékkal csökkenteniük.
Az észak-karolinai Chapel Hill Egye-
tem a cég statisztikai felfedező szoft-
verét alkalmazza, hogy megbecsülje 
az egyetem ökológiai lábnyomát. Az 
energiahatékonyságra összpontosítva az 
üvegházhatású gázok kibocsátásáért fe-
lelős menedzser olyan fejlesztéseket ja-
vasol, amelyek pénzt, elektromosságot 
és kibocsátást takarítanak meg – azzal 
a céllal, hogy klímasemlegessé váljon  
a szervezet.
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430 tonna szén-dioxidot 
spóroltak a biciklis dolgozók 
Több mint 2 millió kilométert tekertek le a tavaszi Bringázz a munkába! kampány 
résztvevői, amivel mintegy 430 tonna szén-dioxidtól óvták meg a környezetet: ez egy 
csaknem margitszigetnyi erdő szén-dioxid-megkötése egy év alatt. Vasárnap kihir-
dették a győztes cégeket is.

Felavatták a Mol erdei sétányt a Pilisben  
A piliscsabai civil szervezetek egyedülálló kezdeményezésére 3,5 km hosszú erdei sé-
tányt avattak fel a Pilisben. A sétány része egy, a Gomba-sziklát védő, ugyanakkor 
láthatóvá tevő kilátó terasz. 

n Sikeresen zárult a tavaszi Bringázz  
a munkába! kampány: a szervezők ada-
tai szerint közel háromszor annyian vet-
tek részt az akcióban, mint ősszel. 600 
cég összesen 22 ezer munkavállalója re-
gisztrált, a letekert kilométerek száma 
pedig meghaladja a 2 milliót. Az akci-
óval 430 tonna szén-dioxidtól kímélték 
meg a környezetet, tehát körülbelül egy 
Margitsziget méretű erdő egyéves szén-
dioxid-felvételének megfelelő káros 
anyag nem került a légkörbe.
A tavaszi futam záró eseményeként  
a Margitszigeten hirdették ki a kampány 
eredményeit. A nagyvállalatok kategó-
riában a Békés Megyei Vízművek Zrt. 
lett az első, míg a középvállalatok kate-
góriában a százhalombattai Avex Keres-
kedelmi és Szolgáltató Kft., a kisvállala-
toknál a dévaványai önkormányzat nyert.  
A „nanovállalatok” közül a Leonardo 
SNS Kft. érdemelte ki a biciklijuta-
lommal járó elismerést. A Bringázz az 
egyetemre! felhívás legjobbja a Magyar 

Képzőművészeti Egyetem lett. A Kör-
nyezetvédelmi és Vízügyi Minisztérium 
12 csapata a tavaly őszi és az idei tavaszi 
fordulóban összesen 12 896 kilométert 
tekert le, ez közel annyi, mint a Föld 
átmérője. A minisztérium dolgozói így 
2400 kilogramm szén-dioxid kibocsá-
tásától és 270 liter benzin elégetésétől 
kímélték meg a Földet, miközben ők 
maguk közel 300 ezer kalóriát égettek el 

– mondta Kling István, a tárca államtit-
kára a rendezvényen.
A szervezők a legnagyobb sikernek 
azt tartják, hogy minden nyolcadik 
bringás autóról váltott biciklire, és  
a résztvevők fele a kampány hatására 
próbálta ki a kerékpározást. A Magyar 
Kerékpárosklub és a Közlekedési, Hír-
közlési és Energiaügyi Minisztérium 
szervezésében, valamint a Környezet
védelmi és Vízügyi Minisztérium 
közreműködésével megrendezett kam-
pány során közel 48 millió forint ben-
zinpénzt spóroltak meg.

n A sétány a Piliscsaba–Százhalombatta 
gázvezeték-építést követő helyreállítási 
munkák során épült ki az FGSZ Zrt. 
együttműködésével, a Mol-csoport 
támogatásával és a Pilisi Parkerdő Zrt. 
generálkivitelezésében. Az engedélyez-
tetések után az FGSZ 2007 őszén indí-
totta azokat a gázvezeték-fektetési mun-
kákat a Pilisben, melyekre a környék 
gázellátásának biztosítása érdekében 
került sor. A kivitelezési munkák meg-
kezdése előtt a piliscsabai civil szerveze-
tek a helyi lakosok érdekeit szem előtt 
tartva változtatásokat kezdeményeztek, 
melyek során módosult a nyomvonal, 

és a helyiek igénye szerint elkezdődött  
a Mol erdei sétány kialakítása is. 
A Mol és a civil szervezetek példasze-
rű együttműködésének köszönhetően 
a sétány mostantól 3,5 km hosszan  
a helyreállított területeken is vezetve új 
túrázási lehetőséget kínál a környéken 
kirándulóknak. A túraösvény mellett  
a Mol-csoport a helyi lakosokat képvi-
selő civil szervezetek kérésére a külön-
leges természeti képződmény, a Gom-
ba-szikla védelmére teraszt építtetett, 
illetve védő fasort telepített a 10-es főút 
mentén 80 méteres hosszúságban a gáz-
pászta mentén.

A CSR-híreket összeállította Paksi Mária,  
az MGYOSZ nemzetközi igazgatóhelyettese
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– Mit érdemes tudni a Rendőrtiszti Főiskola tör-
ténetéről?

– A rendészeti főiskola 1970-ben jött lét-
re és 1971 szeptemberében kezdte meg 
érdemi oktatási tevékenységét. Könnyen 
kiszámítható, hogy lassan készülhetünk 
fennállásunk negyvenedik évfordulójá-
nak megünneplésére. Amikor az intéz-
mény létrejött, csak nagyon rövid ideig 
folyt kizárólag rendőrtiszti képzés. Már 
a működés legelején bekapcsolódott más 
rendvédelmi terület, konkrétan a bünte-
tés-végrehajtási oktatás is.

– Hogyan bővült tovább a repertoár?

– A nyolcvanas évek második felétől 
beindult a vámnyomozói, majd a vám-
igazgatási és a határrendészeti képzés.  
A 2000. évet követően pedig a kataszt-
rófavédelmi oktatás. Ennek megfelelően 
a képzési struktúra kettévált, rendőri és 
nem rendőri területen való oktatásra.  
A rendőri képzésben alapvetően bűnügyi, 
igazgatásrendészeti, közrendvédelmi, 
közlekedésrendészeti és gazdaságvédel-
mi területen folyik az oktatás. 

– Kaphatnak-e civilek képzést a főiskolán?

– Harmincöt éven át a főiskolán kizáró-
lag csak rendvédelmi képzés volt. 2006 
szeptemberétől indult a civil területen 
történő képzés, biztonsági szakirányként 
illeszkedve a főiskola programjába.

– A bolognai rendszerű képzés hogyan jelenik 
meg az intézmény tevékenységében?

– A bolognai kompatibilis rendszerben is-
kolánkban is vannak alapszakok és eze-
ken belül működő szakirányok. A két fő 
alapszak a bűnügyi igazgatási és a rendé-
szeti igazgatási szak. Az előzőekben fel-
sorolt képzési formák ezekbe a szakokba 

vannak besorolva. Nagyon jelentős lépés 
volt, amikor a rendészeti igazgatási sza-
kon belül megjelent a főiskola és a ma-
gyar felsőoktatás történetében első ízben 
a biztonsági szakirányú képzés. 

– Mi tette szükségessé a biztonsági szakirány 
bevezetését?

– 1988-ban jelent meg a gazdasági társa-
ságokról szóló jogszabály, ez megterem-
tette a magánosítás különböző társasági 
formáit. Az állam ettől kezdve – sem jogi, 
sem pénzügyi feltételekkel nem rendel-
kezvén – nem tudta felvállalni ezeknek a 
gomba módra szaporodni kezdő vállalko-
zásoknak a biztonsági hátterét. Így azu-
tán a különböző vállalkozások mellett va-
gyonvédelmi vállalkozások is létrejöttek. 
Ebben a helyzetben a különböző bizton-
sági szolgáltatók kezdeményezték, hogy a 
főiskolának legyen olyan profilja is, mely-
nek keretében megnyugtató módon és 
az elvárt színvonalon az ezen a területen 

egyre nagyobb számban foglalkoztatott 
munkatársak főiskolai képzése biztosított. 
Ennek az elvárásnak tett eleget a Rend-
őrtiszti Főiskola akkor, amikor a megfe-
lelő engedélyeztetési procedúrát követően 
2006 szeptemberében megkezdte a civil 
szakirányon az oktató munkát, egyszers
mind a civil területre való kilépést.

– Mi a jelentősége ennek a nyitásnak?

– Ez egy átütő változás volt a főiskola 
életében, az oktatási struktúránkban, 
ez dokumentálta azt a nyitást, amit  
a több lábon állás jegyében, kilépve az 
államilag finanszírozott képzés keretéből, 
azóta költségtérítéses képzési formában 
elterjesztettünk. Mindezt tettük a meg-
felelő szakmai nívó garantálása mellett. 
Úgy gondolom, hogy ez mindenki szá-
mára korrekt megoldást kínál. A szakma 
kapott szakembereket, a szakemberek 
kaptak végzettséget, az iskola pedig tisz-
tességes keretek között bevételhez jutott.

– Az alapszakok mellett master fokozatot is elér-
hetnek a hallgatók?

– Fontos lépés volt az iskola életében, ami-
kor 2008 szeptemberében a bolognai 
rendszer további feltételeit teljesítve elér-
tünk odáig, hogy elindult a mesterképzés, 
ami lényegét tekintve főiskolai keretek 
között egyetemi szakon folytatott képzést 
vezetett be a főiskolai oktatás gyakorlatá-
ban. Így intézményünkben ezentúl rend-
védelmi vezető mesterszakon egyedül 
nálunk lehet diplomát szerezni.

– A Rendőrtiszti Főiskola milyen képzéseket tud 
ajánlani munkaadóknak és vállalkozóknak?

– Öt alapvető területen tudunk képzést 
fölajánlani. Gazdaságvédelmi, okmány-
vizsgálói, környezet- és természetvé-
delmi, bűnmegelőzési, valamint konf-
liktuskezelési kurzus áll az érdeklődők 
rendelkezésére.

A főiskola nappali tagozatára jelentke-
zők létszáma 2008-ról 2009-re mint-
egy 50 százalékkal emelkedett. Úgy 
gondolom, hogy ez egyebek mellett  
a megnövekedett érdeklődésben meg-
nyilvánuló társadalmi presztízsnöveke-
dés eredménye.

További információk: www.rtf.hu
Lovas Gábor

A biztonságért felsőfokon
A biztonság napjainkban felértékelődött. Sokszor észre sem vesszük, mennyien és 
mi mindent tesznek biztonságunkért. Legtöbbször csak a közbiztonság jut eszünk-
be, pedig mindennapjainkhoz tartozik vállalataink, üzemeink biztonsága, iroda-
épületeink, a bankok, a boltok megóvása, hogy a teljesség igénye nélkül néhány 
fontos elemet felsoroljak. A szerteágazó biztonsági tevékenységek és szolgálatok 
ellátására készít fel a Rendőrtiszti Főiskola, amely a magyar felsőoktatás önálló, 
autonóm és akkreditált intézménye. Sárkány István professzor, ny. rendőr vezérőr-
nagy, rektor mutatja be az intézményt.

Prof. Sárkány István nyugalmazott rendőr vezérőrnagy



n A legnagyobb magyar magántu-
lajdonban lévő ipari vállalatcsoport,  
a Videoton a válság okozta nehézségek 
ellenére is tartja pozícióját az európai 
piacon. Az amerikai MMI legfrissebb 
listáján világviszonylatban a 25., Euró-
pában pedig az 5. helyen tartják számon 
a Videotont. A vállalatokat a 2008-as 
eladások, az eladási volumennöveke-
dés, a foglalkoztatottak, a telephelyek 
száma, a gyártási terület, a telephelyek 
száma az alacsony költségű régiókban, 
az SMT-gyártósorok száma és vásárlói 
adatok alapján rangsorolják. 
A rangsor megjelenésével szinte egy 
időben érdemelte ki a csúcstechnológi-
át gyártó amerikai Eatontől a „2008 el-
sőrangú beszállítója” (Premier Supplier) 
címet a VT Elektro-Plast. A Videoton 
kaposvári leányvállalata európai cég-
ként az elsők között nyerte el ezt a cí-
met, ami a világ 150 országában tevé-
kenykedő Eaton beszállítóinak csupán 
5 ezrelékének sikerült. Az elismeréssel 
párhuzamosan döntött úgy az Eaton, 
hogy a bolgár és a holland egységüket 
kiszolgáló kaposvári gyártás után az 

Eaton legfrissebb akvizíciója, a német 
Moeller cég is a Videotont – ez esetben 
a székesfehérvári elektronikai gyártást – 
választotta beszállítójául. 

„Ez a több termékcsoporton és országon 
átívelő együttműködés jó példa a mul-

tinacionális cégek és beszállítóik straté-
giai együttműködésére, ami a beszál-
lítók stabil, eredményes működésének 
feltétele, és bizonyítja, hogy a Videoton 
stratégiájának fő elemei, a vertikális in-
tegráció, regionálisan elosztott gyártó-
kapacitások és iparágak széles körének 
kiszolgálása találkozik a piac elvárá-
saival” – nyilatkozott Lakatos Péter,  
a Videoton vezérigazgatója. 

„A Videoton számára különleges hely-
zetet teremt, hogy a válsággal terhelt 
2008-as év során megőrizte eredmé-
nyességi szintjét, és számottevően növel-
te likvid tőkéjét. Erre építve 2009-ben 
fokoztuk akvizíciós tevékenységünket, 
elindítottuk az ukrán gyárunkat, új 
technológiákkal és a K+F erősítésével 
növeltük vertikális integráltságunkat, 
sőt a tevékenységünk diverzifikálása is 
napirendre került. Az új üzleti érdek-
lődések arra engednek következtetni, 
hogy a válság által generált globális 
feldolgozóipari átrendeződés a Video-
tont különösen kedvezően érinti majd” 

– tette hozzá Sinkó Ottó, a Videoton 
másik vezérigazgatója.
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A tengerentúlon is elismerik a Videotont
Szorosabbra fűzi az együttműködést a Videotonnal, az MGYOSZ tagvállalatával az Eaton. Tengerentúli szakmai elismeréseket kapott 
a legnagyobb magyar tulajdonú ipari gyártó. Növelte megrendelési volumenét a Videotonnál az amerikai Eaton-csoport, amely 
ezzel párhuzamosan – egyik első európai díjazottként – „2008 elsőrangú beszállítója” elismerésben részesítette a Videoton kapos-
vári Elektro-Plast tagvállalatát. A Videoton Holding Zrt. legutóbbi eredményeit mutatja az a tény is, hogy az MMI (Manufacturing 
Market Insider) legfrissebb világranglistája szerint a székesfehérvári vállalatcsoport a 25., míg az európai társaságok között az  
5. legjobb helyet foglalja el az elektronikai gyártó-szolgáltató cégek között. 

A Videoton Holding Zrt. a legnagyobb 
magyar magántulajdonú ipari válla-
latcsoport, amelynek Magyarországon 
tíz, Bulgáriában egy telephelye van. 
Elsősorban gyártási és gyártáshoz kap-
csolódó szolgáltatásokat, teljes körű 
megoldást kínál a gyártási, mérnöki 
és logisztikai szolgáltatások területén 
ipari vállalatok számára. A cégcsoport 
a legnagyobb magyar magántulajdon-
ban lévő iparvállalat, a foglalkoztatot-
tak száma alapján a nyolcadik legjelen-
tősebb hazai társaság. Az úgynevezett 
szerződéses elektronikai gyártó kate-
góriában Európában az ötödik legna-
gyobb: saját adataik szerint minden 
Európában gyártott személyautóban 
átlagosan három alkatrész a Videoton-
ból származik.
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n A fórum nagyszerű lehetőséget te-
remt arra, hogy a nemzeti kormányok, 
nemzetközi szervezetek, pénzügyi inté-
zetek és a szociális partnerek képviselői, 
valamint elismert akadémikusok talál-
kozzanak és megosszák véleményüket 
az Európai Unió egészét érintő aktuá-
lis gazdasági és pénzügyi kérdésekről.  
A fórumon elhangzott magas színvonalú 
előadások azon témákat és problémákat 
tárják a nagyközönség elé, melyeken 
sokszor a zárt ajtók mögött ülésező szak-
bizottságok dolgoznak nap mint nap.
Joaquín Almunia gazdasági és monetáris 
ügyekért felelős biztos a fórumot meg-
nyitó beszédében hangsúlyozta, hogy  
a közvetlen válság jelentette kihívásokon 
túl fontos a válság utáni európai gazda-
ság stabilitására is gondolni. Egy olyan 
stratégia kidolgozása szükséges, mely az 
átmeneti jellegű támogatásokat fokoza-
tosan kivonja a növekedési pályára állí-
tott gazdaságból, és levonja a pénzügyi 
válságból eredő tanulságokat. 
Felipe González egykori spanyol mi-
niszterelnök, a Reflection Group on the 
future of the EU 2020–2030 tanácsadó 
testület elnöke, szenvedélyes beszédé-
ben figyelmeztetett arra, hogy Európa 
a globális gazdasági versenyben fokoza-
tosan elmarad, mivel a mai napig nem 
tudott hatékony válaszokat adni az Eu-
rópába is begyűrűző gazdasági válságra. 

„Sokkal ambiciózusabbá kell válnunk! 
A gazdasági válság lehetőségeket is rejt 
magában. Lehetőséget arra, hogy Euró-
pa tükörbe nézzen, és önkritikát gya-
koroljon saját maga felett. Ha képesek 
vagyunk erre, a gazdasági válság nem 
történt hiába” – ezzel González a meg-
kövesedett régi gondolkodásmód elha-
gyására és új utak, a társadalmi/gaz-
dasági kapcsolatok újragondolására és 
az oktatási rendszer megreformálására, 
feltérképezésre szólított fel. Egy új, a 21. 
századi kihívásokra választ adó „társa-
dalmi paktum vagy szerződés” megkö-
tésére tett javaslatot a leköszönt spanyol 
miniszterelnök. Az új paktum közelebb 
hozza az Európai Uniót az emberekhez, 
és 5 fő célkitűzést jelöl meg: a gazda-
sági válság leküzdése, Európa technoló- 
giai és gazdasági potenciáljának erősíté-
se, az energiabiztonság és klímaváltozás 
területén kidolgozott sikeres válaszok, 
társadalmi kohézió és migráció támo-
gatása, biztonságpolitikai kihívások 
kezelése.
Az elöregedő európai társadalom új ki-
hívások elé állítja Európát. A probléma 
kezeléséhez legalább annyi erőfeszítésre 
lesz szükségünk, mint a pénzügyi vál-
ságból való kilábaláshoz. A panel szak-
értői egyöntetűen egyetértettek abban, 
hogy szélesebb körű reformok kidol-
gozása szükséges, és hogy az egészség-

ügyi szolgáltatások biztosítása a fiskális 
politika meghatározó eleme lesz az el-
következő évtizedekben. Az elöregedő 
társadalom jelentős gazdasági, társa-
dalmi és pénzügyi kihívásokat teremt. 
A fórumon mutatták be a Gazdasági és 
Pénzügyi Főigazgatóság (DG ECFIN) 
és az EU Gazdaságpolitikai Bizottsá-
ga által létrehozott Ageing Working 
Group közös munkája eredményeként 
megszületett, 2009 Ageing Report cí-
met viselő jelentést, mely a 2008–2060 
közötti időszakra vetíti elő az elöregedő 
társadalom a központi költségvetésre 
gyakorolt hatását az EU 27 országában.
A felmérések szerint 2060-ra az Európai 
Unióban a munkaképes korú lakosok 
és a 65 évnél idősebbek aránya a koráb-
bi 4:1-ről 2:1-re változik. A munkaerő 
ilyen mértékű csökkenése az országok 
gazdasági növekedésének ütemére is je-
lentős hatással lesz, ráadásul a nyugdí-
jakra, az egészségbiztosításra és hosszú 
távú gondozásra fordított közkiadások 
területén is ugrásszerű, 4,75 százalékos 
GDP-arányos növekedés várható.
A fórumon megszólaló szakemberek 
egyetértettek abban, hogy az európai 
gazdasági növekedési pálya hosszú távú 
fenntarthatósága, valamint a foglalkoz-
tatás és a termelékenység visszaesésének 
megakadályozása érdekében az Európai 
Gazdasági Fellendülési Tervben megfo-
galmazott prioritásokkal összhangban 
célzott és koordinált politika kialakítá-
sára van szükség az elöregedő európai 
társadalomban. A válság okozta gaz-
dasági instabilitás leküzdését követően  
a legfontosabb feladatot a költségvetési 
hiány csökkentésére és az állami kiadások 
fenntartható pályára állítására irányuló 
erőfeszítések kidolgozása fogja jelenteni.
Az elöregedő társadalomról szóló je-
lentés 2009 Ageing Report néven  
a következő internetcímen érhető el: 
http://ec.europa.eu/economy_finance/
thematic_articles/article14761_en.htm
A 2009-es Brüsszeli Gazdasági Fórumon 
elhangzott előadások letölthetők: http://
webcast.ec.europa.eu/eutv/porta l/
archive.html?viewConference=6908 

Kundermann Andrea

Brüsszeli Gazdasági Fórum – 2009
A Brüsszeli Gazdasági Fórumot 2000-ben rendezték meg első alkalommal az euró bevezetése kapcsán, mára azonban az uniós 
szintű gazdasági jellegű kérdések széles körű megvitatására szolgáló legfontosabb, évente megrendezett fórummá nőtte ki ma-
gát. Ez évben több mint 1300 résztvevő regisztrált a rendezvényen. 
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1. Központi szerepet  a vállalatoknak!

Az Európai Munkaadói Konföderá-
ció (Businesseurope) aktív tagjaként 
az MGYOSZ gratulál a megválasztott 
képviselőknek, és számít az Európai 
Parlament támogatására, hogy az uni-
ós döntéshozatalban központi szerep-
hez jusson a vállalkozói környezet és  
a versenyképesség javítása. A vállalatok 
a gazdasági növekedés és a munkahely-
teremtés mozgatórugói. A környezetvé-
delmi és társadalmi célok megvalósí-
tása Európa-szerte jórészt a vállalatok, 
így a belső piac sikerességén is múlik.  
A jelenlegi válság megoldása és a nö-
vekedési pályára való visszatérés érde-
kében elengedhetetlen a döntéshozók 

– így az Európai Parlament – és a vállal-
kozói közösség közötti aktív párbeszéd.

2. A növekedés  
és a munkahelyteremtés ösztönzése!

Az Európai Unió számos előnyt, kön�-
nyítést és nagyobb szabadságot nyújt 
az európai cégek és állampolgárok szá-
mára. 2008-ban a globális pénzügyi és 

gazdasági válság következményeként 
azonban eddig nem tapasztalt mérté-
kű gazdasági problémákkal kerültünk 
szembe. Az Európai Unió az eddig elért 
eredményeire alapozva és a közös érté-
kekre támaszkodva fel tudja gyorsítani 
a jelenlegi válságból való kilábalást.
•	 �A munkaerő, tőke, áruk és szolgáltatá-

sok szabad áramlása a virágzó gazda-
ság alapjait jelentik. Fontos ezen sza-
badságjogok védelme és kiterjesztése!

•	 �A közös piac, az euró, az európai 
növekedési és munkahely-teremtési 
stratégia, valamint a közös külgazda-
sági politika a gazdasági növekedés és 
a munkahelyteremtés jelentős moz-
gatórugói. A válságból kivezető úton 
ezekre kell támaszkodnunk! 

2009–2014-es mandátuma alatt az Eu-
rópai Parlamentnek minden figyelmét 
arra kell irányítania, hogy visszaállja-
nak a fenntartható növekedés és foglal-
koztatás feltételei.

3. Fenntartható megoldások  
a gazdasági, társadalmi és környe-
zetvédelmi kihívásokra!

Csak a beruházásvezérelt növekedés le-
het tartós, ezért szorgalmazzuk:
•	 �a finanszírozási eszközökhöz való 

hozzáférést és a pénzügyi piacok mű-
ködésének javítását;

•	 �az államháztartások fenntartható pá-
lyára való visszatérésének elősegítését 
a stabilitási és növekedési paktum-
mal összhangban;

•	 �a növekedést és munkahelyteremtést 
célzó európai stratégiában lefektetett 
strukturális reformok folytatását;

•	 �mindenféle protekcionizmus elutasí-
tását Európában és a világban.

Európa sikere az innováció függvénye, 
ezért szorgalmazzuk:
•	 �a tudásközpontú befektetések támoga-

tását, a K+F PPP alapú ösztönzését;
•	 �az oktatáspolitika, a szakképzés és  

a kutatás közötti kapcsolat erősítését,  
a szakképzett munkaerő utánpótlásá-
nak biztosítását;

•	 �az Európai Innovációs és Technoló­
giai Intézet és európai vállalatok közös 
projektjei számára elegendő pénzügyi 
források allokálását;

•	 �a szellemi tulajdon védelmének fejlesz-

Tekintettel az Európai Parlamentnek az EU döntéshozatalában betöltött egyre jelentősebb szerepére,  
az európai munkaadói szövetségek közös nyilatkozatot intéztek az újonnan felállt testületben helyet kapott képviselőkhöz.

Az európai jólét jövője a tét!
Az európai munkaadók üzenetei az új összetételű Európai Parlamentnek
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tését uniós szintű jogszabályok alkotá-
sával és a közösségi szabadalom megte-
remtésével.

A vállalkozások a növekedés és a mun-
kahelyteremtés forrásai, ezért szorgal-
mazzuk:
•	 �a jobb szabályozási rendszer kialakí-

tását;
•	 �a kisvállalkozói törvény és az európai 

részvénytársasági forma elfogadását;
•	 �a vállalkozói szellem támogatását;
•	 �a késedelmes fizetések elleni szabályo-

zás életbeléptetését.

A gazdasági és a társadalmi célok össze-
egyeztethetőek a rugalmas biztonság 
révén, ezért szorgalmazzuk:
•	 �a vállalatok és a munkavállalók tá-

mogatását a változásokhoz való al-
kalmazkodásban, az életen át tartó 
tanulásban;

•	 �az új tevékenységek, üzletágak és 
munkahelyek teremtésének ösztönzé-
sét az improduktív munkahelyek min-
denáron való fenntartása helyett;

•	 �a rugalmas munkavégzés támogatá-
sát, mely hozzásegíti a munkavállalót  
a munkaerőpiacra való belépéshez és 
az ott maradáshoz;

•	 �a szociális párbeszéd támogatását és au-
tonómiájának tiszteletben tartását.

Az éghajlatvédelem, a környezetvédelmi 
politika és a versenyképesség összhangja 
érdekében szorgalmazzuk: 
•	 �a környezetkímélő technológiák hasz-

nálatát, az energiahatékonyság és az 
energiaforrások diverzifikálását;

•	 �a különböző társadalmi szereplők 
közötti igazságos teherviselés meg-
teremtését az európai államokban és 
világszerte;

•	 �globális éghajlatvédelmi egyezmény 
aláírását;

•	 �a meglévő környezetvédelmi szabályo-
zások hatékony végrehajtását;

•	 �piacorientált kezdeményezések támo-
gatását a fenntartható fogyasztás és ter-
melés érdekében.

4. Közös célunk egy erősebb  
és versenyképesebb Európai Unió!

Egyetlen ország sem képes a válságból 
csupán saját erőforrásaira támaszkod-
va kijutni. Erősebb és versenyképesebb 
Európai Unióra van szükségünk! A lis�-
szaboni szerződés utat nyit az Európai 

Unió hatékonyabb kormányzásának. 
Az Európai Parlament tagjaként Önök 
tényleges befolyással bírnak az európai 
szakpolitikák kialakításában.

Ne feledjék:

•	 �A siker mércéje nem az elfogadott jog-
szabályok mennyisége, hanem a válla-
latok és az állampolgárok életében be-
következett minőségi változások!

•	 �Az ésszerű és egyszerű szabályok vég-
rehajtása hatékonyabb, mint a túl bo-
nyolult és túlzott bürokráciát igénylő 
szabályozásoké!

•	 �A jogalkotás során folyamatos és 
mélyreható hatáselemzés szükséges 
a következmények pontos felmérése 
érdekében!

•	 �A különböző szakpolitikák közötti 
összhang és azok következetes végre-
hajtása alapvető fontosságú!

5. A Businesseurope  
és az MGYOSZ az Önök partnerei!

A Businesseurope a legnagyobb európai 
munkaadói ernyőszervezet. Negyven 
tagszövetsége révén 34 európai ország-
ban, valamennyi gazdasági szektorban 
tevékeny nagy-, közép- és kisvállalatokat 
képvisel. A Businesseurope tagjaként az 
MGYOSZ 2005 óta képviseli a magyar 
munkaadói érdekeket Brüsszelben, és 
önálló képviseletet tart fenn. Aktívan 
támogatjuk az európai parlamenti kép-
viselők növekedésre és munkahelyterem-
tésre irányuló erőfeszítéseit. Küldetésünk 
további fontos részét képezi a szakpoliti-
kai döntések európai és hazai vállalatokra 
gyakorolt hatásainak elemzése és felméré-
se. A Businesseurope és az MGYOSZ ké-
szen áll az Önökkel való szakmai együtt-
működésre Brüsszelben, Strasbourgban 
és a választókerületekben.

AZ MGYOSZ BRÜSSZELI IRODA ELÉRHETŐSÉGE
La Valette Business Centre • 289, Avenue d’Auderghem, B-1040 Brussels

Tel./fax: +32 (0) 2 648 09 38 • E-mail: info@mgyosz.be

Az immár hetedik alkalommal megválasztott Európai Parlament létszáma 785-
ről 736 főre csökkent, így az abszolút többség eléréséhez 369 szavazat szükséges. 
Jellemző módon a választások eredményei csak sajátos nemzeti kontextusban 
elemezhetők, illetve értelmezhetők megfelelőképpen. Az Európai Parlament leg-
erősebb frakciója továbbra is az EPP-ED (Néppárt), őket követi a PES (Európai 
Szocialisták) frakciója. Az újonnan megválasztott Európai Parlamentben helyet 
foglaló pártok a frakciók létszáma szerint az alábbiak: 

A választáson a részvételi arány meglehetősen alacsonynak bizonyult, a választó-
polgárok 43 százaléka járult csupán a szavazóurnákhoz. A szélsőjobboldali kép-
viselők száma továbbra is marginális az újonnan felálló Európai Parlamentben, 
viszont elgondolkodtató, hogy tíz tagállamban váratlanul magas szavazati arányt 
ért el, így nagyobb létszámban szerepelnek az euroszkeptikus képviselők.
Az új belső szabályozás értelmében a parlamenti képviselők egységes besorolás 
alapján kapják fizetésüket, szemben a korábbi gyakorlattal, miszerint nemzeti 
alapon különböző nagyságú honoráriumot kaptak.
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n Az ülés alkalmat adott a válság egyes 
tagországokra kifejtett hatásának az ér-
tékelésére. A munkaadók aggodalmukat 
fejezték ki aziránt, hogy a második fél-
évi adatok valószínűleg a válság további 
mélyülését fogják igazolni a csökkenő 
foglalkoztatásban (a szeptemberben 
végző fiatalok és pályakezdők nehezebb 
elhelyezkedése), a GDP-növekedés továb-
bi lassulásában (a tavaly óta elhalasztott, 
illetve késleltetett befektetésekből várt 
kieső jövedelmek, az exportcsökkenés) és  
a költségvetési deficitek növekedésében.
Az európai tagországok munkaadói, veze-
tői azt is hangsúlyozták, nem szigorúbb 
regulációra, hanem átlátható és hosszú tá-
von hatékony és vállalkozásösztönző sza-
bályzásra van szükség. A gazdaságélénkítő 
és stabilizációs intézkedéseket követően 
az államnak újra ki kell vonulnia a gazda-
ságból, nem szabad, hogy a válság alatti 
átmeneti közfoglalkoztatás perspektívája 
a magánszektor foglalkoztatási mutatóit 
rontsa, hiszen az egyensúlyhiányt ered-
ményez, és fenntarthatatlan. 

Az ülésen egyhangúlag elfogadták a né-
met Jürgen Thumann jelölését a június 
végén második kétéves mandátumát 
záró francia Ernest-Antoine Seillière 
utódaként. Seillière nemcsak a szervezet 
névváltozását vitte sikeresen keresztül  
(a korábbi, néha félreértelmezett UNICE 
az üzleti világ egyértelmű képviseleté-
re utaló Businesseurope nevet kapta),  
2006-ban a kormány- és államfők ta-
nácsülésének hivatalos felszólalójaként 
külön presztízst vívott ki a munkaadói 
szervezetek számára. A Barroso vezette 
Európai Bizottságban több aktív szö-
vetségesre is talált, és kiválóan kezelte 
a magas szintű politikai kapcsolatokat, 
elkerülhetetlenné téve a szociális part-
nerekkel való konzultációt.

Az új német elnök elsődleges kihívása az 
új összetételű Európai Parlamenttel és 
Bizottsággal való tartós munkakapcso-
lat kiépítése, valamint a Businesseurope 
válságkezelést és újra fellendülést segítő 
javaslatainak elfogadtatása.

Elnökváltás a Businesseurope élén 
A hagyományoknak megfelelően az elnökséget vivő ország munkaadói szövetsége, 
jelen esetben a Cseh Munkaadói Szövetség adott otthont a Businesseurope féléves 
elnöki ülésének. Az ülésen az MGYOSZ-t dr. Futó Péter elnök, dr. Vadász Péter alelnök, 
Wimmer István főtitkár és Lótos Adrienn, az MGYOSZ Brüsszeli Irodájának vezetője 
képviselték.

Jürgen R. Thumann

1941. augusztus 17-én született a veszt-
fáliai Schwelmben. A külkereskedel-
mi közgazdasági diploma megszerzése 
után a családi Thumann Stahl-Service 
Center vállalatvezetője lesz, majd több 
mint tíz éven keresztül a Hille & Müller 
Group ügyvezető igazgatója. 1978-ban 
megalapítja a Heitkamp & Thumann 
Holdingot, amely acél-, fém- és mű-
anyaggyártókat tömörít, mintegy 2300 
munkavállalóval. 1991-ben megválaszt-
ják a Német Acél- és Fémfeldolgozó Ipa-
ri Szövetség (WSM) elnökévé, és egyben 
a Német Gyáriparosok Szövetségének 
(BDI) elnöki tanácsának tagja is. 2000–
2005 között a BDI versenyképességi 
politikával foglalkozó bizottságának el-
nöke, majd 2005–2008 végéig a Német 
Gyáriparosok Szövetségének elnöke.

A MAGYAR GYÁRIPAR HIRDETÉSI ÁRAI

Megjelenés 
száma

1/1 
színes

1/2 
színes

1 100 000 Ft 60 000 Ft

2 195 000 Ft 117 000 Ft

3 285 000 Ft 171 000 Ft

4 370 000 Ft 222 000 Ft

5 450 000 Ft 270 000 Ft

6 525 000 Ft 315 000 Ft

7 585 000 Ft 351 000 Ft

8 635 000 Ft 381 000 Ft

9 685 000 Ft 411 000 Ft

10 725 000 Ft 435 000 Ft

Az árak az áfát nem tartalmazzák! 
Az árak az MGYOSZ tagjaira vonatkoznak. 
Nem MGYOSZ-tagok számára a felár +20%

A vállalkozókat érintő aktuális témák bemutatása  
mellett hirdetéseivel olyan közönséget érhet el,  
mely erősítheti versenyképességét.

n Formátum: A4

n Terjedelem: minimum 20 oldal

n Példányszám: 5000 db

n Megjelenés: évente tíz alkalommal

MAGYAR GYÁRIPAR 

Lovas Gábor
Telefon: 36 (30) 652-7273 Telefon: 36 (1) 269-2227
Fax: 36 (1) 474-2063 E-mail: lovas@mgyosz.hu

HIRDETÉSSEL KAPCSOLATOS INFORMÁCIÓK:

TALÁLKOZZON HAVONTA 
AZ ORSZÁG VEZETŐ ÜZLETEMBEREIVEL  

A MAGYAR GYÁRIPAR HASÁBJAIN!
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n A jelenlegi pályázati támogatás egyik 
fő projektcsoportja az információszerzés, 
mely szerint 2009-ben benchmarking 
klub kialakítására kerül sor, valamint 
elkészül a Piacanalízis tanulmány, a fo-
gyasztói szokások felmérése a hazai bú-
torpiacon. A másik csoport a marketing-
munkát támogató tevékenységek, közös 
arculat, honlap létrehozása, közös mar-
ketingkiadvány készítése formájában.  
A hatékony marketingmunkát segíti 
még az évente megrendezendő Design 
konferencia és a Bútorvilág kiállításon 
való közös megjelenés is. A fejlesztés so-
rán a fenti támogatásból megvalósítandó 
projektekről folyamatosan tájékoztatjuk 
az érintetteket e-mailben, valamint web
oldalunkon.

VÁLSÁG ÉS BÚTORGYÁRTÁS
Mi történik Európa bútoriparában?
Az európai bútorgyártás trendje 2008-ban

A pozitív első féléves eredmények elle-
nére 2008-ban a bútorgyártás értéke 
3,7 százalékos csökkenést mutatott. 
Ez a negatív trend szinte az összes EU-
tagállamban megmutatkozott. A vál-
ság generálta gyenge globális kereslet 
alacsonyabb termeléshez és exporthoz 
vezetett a tagállamok bútorgyártói 
körében. Az összes bútorgyártó or-
szágnak szembe kellett nézni a vál-
ság okozta helyzettel és a recesszióval,  
a termelés visszafogásával.
Az EU-n kívüli export 3,8 százalék-
kal növekedett, elérte a 11 510 millió 
eurót. Az USA-ba irányuló export to-
vább csökkent (–12 százalék), a 2004-
es szint 80 százalékára.
A közületi bútor exportja Oroszország-
ba, az Egyesült Arab Emirátusokba és 
Ukrajnába pozitív trendet mutat, en-
nek oka valószínűleg az, hogy a meg-
rendelések még 2007-ben történtek. 
Az EU-n kívüli import elérte a 12 477 
millió eurót. Az első bővítés óta elő-
ször csökkent az import, 1,2 százalék-
kal. A Kínából származó import 2,9 
százalékkal növekedett, értéke jelenleg 

6,2 milliárd euró. Vietnam (jelenleg 
az EU27 második bútorbeszállítója) 
és Törökország tudták növelni be-
szállításaikat az uniós tagállamokba 
2007-hez képest. Minden más ország-
ból származó import 5–10 százalékkal 
csökkent. A külkereskedelmi mérleg 
deficitje 967 millió euró.
A globális válság közel hasonlóan 
kedvezőtlen helyzetet eredményezett  
a legtöbb EU-tagországban. 

VÁLSÁGKEZELŐ INTÉZKEDÉSEK
Az európai gazdaságot lefedő tervek
Néhány európai példa

Az európai gazdaságot lefedő tervek két 
kulcsfontosságú pilléren alapszanak.
Az első jelentős vásárlóerő befektetése 
a gazdaságba a kereslet fellendítésére 
és a bizalom megerősítésére. Az Eu-
rópai Bizottság javasolja – sürgősen 
megoldandó probléma –, hogy a tagor-
szágok és az EU szavazzanak meg egy 
azonnali költségvetési impulzust, 200 
milliárd eurót a kereslet fellendítésére, 
maximális tekintettel a stabilitási és 
növekedési paktumra.
A második pillér a közvetlen rövid 
távú intézkedéseken nyugszik, Európa 
versenyképességét hosszú távon meg-
erősítve. A terv egy átfogó programot 
tartalmaz, közvetlen intézkedéseket 

a „smart” beruházásokra. A „smart” 
beruházások azt jelentik, hogy a hol-
nap igényeit kielégítő képességekbe 
fektetünk. Pl. energiahatékonyság, új 
munkahelyek teremtése, energiataka-
rékosság, ágazatok fellendítésére tiszta 
technológiákba való befektetés, mint 
az építő- és a gépjárműipar.

VÁLSÁGKEZELŐ INTÉZKEDÉSEK

Franciaország
A francia kormány három év alatt 175 
milliárd euró közvetlen beruházást 
eszközöl különféle gazdasági tevé-
kenységekbe.
•	 �Stratégiai befektetési alap létrehozása
A francia elnök egy nyilvános inter-
venciós alap létrehozását jelentette be, 
mely beavatkozhat a nehéz helyzetben 
lévő stratégiai fontosságú cégek támo-
gatásába.
•	 �A társasági adó azonnali és teljes 

megszüntetése az új beruházásokra
Teljes társaságiadó-mentesség azokra  
a beruházásokra, melyek 2008. októ-
ber 23. és 2009. december 31. között 
valósulnak meg.
Az érintett befektetések nem tartoznak 
a társasági adó alapjába.
A helyi önkormányzatok ebből eredő 
deficitjét a központi költségvetésből 
ellensúlyozzák.
A társasági adó jelentős reformja  
a francia helyi önkormányzatok reform-
bizottságának döntése alapján történt.
•	 �Fellendítő csomag: 1000 projekt tá-

mogatása egész Franciaországban
A csomag a gazdasági tevékenység tá-
mogatására 26,5 milliárd euró összegű 
támogatást képvisel (a francia GNP 
1,3 százaléka), és 3 kulcsfontosságú 
részből áll:

– �11,4 milliárd euró a vállalkozások 
cash flow-jának növelésére (hiteltör-
lesztés vagy áfa);

– �11,1 milliárd euró a francia kormány 
által biztosított közös befektetési 
program finanszírozására;

– �4 milliárd euró további befektetésekre, 
melyet nagy, állami tulajdonú cégek 
támogatására fordítanak, modernizá-
lásra és fejlesztésre, például a vasút- és 
az energia-infrastruktúra, valamint  
a postai szolgáltatások terén.

Spanyolország
A spanyol kormány a bútoripart a töb-
bi kulcsfontosságú ágazat közé sorolja, 

Kiút lehet a klaszter 
A Magyar Bútor- és Faipari Szövetség, az MGYOSZ tagszövetsége az Új Magyarország 
Fejlesztési Terv keretében 2008-ban pályázatot nyújtott be Közép-magyarországi Fa- és 
Bútoripari Klaszter fejlesztésére. A beadott pályázatok elbírálása megtörtént, melynek 
értelmében szövetségünk 24 millió forint támogatásban részesül az Európai Unió és az 
Európai Regionális Fejlesztési Alap, valamint a Magyar Állam támogatásával.
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n A projekt az Új Magyarország Fej-
lesztési Terv – „ÉMOP-1.2.1-2008 Re-
gionális jelentőségű klaszterek közös 
beruházásainak támogatása, szolgálta-
tásainak kialakítása és fejlesztése” című 

– pályázati konstrukciójának támogatá-
sával valósulhat meg. Az elnyert összeg 
és a klasztertagok közös beruházásának 
nagyságrendje mind regionális, mind or-
szágos szinten kiemelkedő.
Az EnIn Környezetipari Klaszter stra-
tégiai fontosságú közös beruházásának 
megvalósítása és központi szolgáltatás fej-
lesztése című projekt egy teljesen új eljá-
rást vezet be a piacra a szerves hulladékok 
hasznosítása terén. A projekt alapvetően a 
dr. Raisz Iván és Barta István alkotópáros 
által „az év találmánya és feltalálója 2008” 
címet is elnyert „Metanol-előállítás kom-
munális hulladékból” című műszaki 
megoldás piaci hasznosítását célozza meg. 
Ezen, több magyar szabadalmat haszno-
sító innováció révén a begyűjtött hulladé-
kok mindennemű szervesanyag-tartalmát 
át lehet alakítani magas hozzáadott érté-
kű termékké. A vegyes települési szilárd 
hulladékból előzetesen kiválogatják a 
fémeket, üveghulladékokat és az építési 

törmelékeket – melyeket szintén hasz-
nosítanak. A maradék szerves összetevők 
mezőgazdasági és egyéb szerves hulladé-
kokkal egyetemben pedig egy termikus 
bontást és egyéb részfolyamatokat köve-
tően metanollá alakulnak.
Az eljárás révén világpiaci szinten is je-
lentős értékű folyékony üzemanyag, me-
til-alkohol, továbbá villanyáram és ipari 
cseppfolyós szén-dioxid is előállítható.
A lerakott hulladék üvegesedett salak, 
melynek térfogata töredék része a beérke-
ző hulladéknak. Így a befogadó hulladék-
lerakók élettartama akár több évtizeddel 
megnövelhető. A kétezer tonna vegyes 
szerves hulladékkal működő rendszer 
évente 600 tonna metil-alkoholt, 133 
tonna folyékony szén-dioxidot termel.  
A hulladék lerakás helyetti hasznosításával 
emellett jelentősen csökken a hulladékle-

rakók üvegházgáz-kibocsátása. A szén-
dioxidnál negyvenszer erősebb üvegház-
hatást okozó metángáz egyébként nagy 
mennyiségben keletkezik a depóniákban 
elhelyezett szerves anyagok bomlásából.
A konzorcium 100 millió forint feletti 
nyereségre számít már a pilot rendszer 
üzemeltetéséből. A projekt eredményeire 
építve viszont már pár éven belül meg-
kezdődhet a nagyobb, kistérségi-térségi 
szintű hulladékgazdálkodási rendszere-
ket kiszolgáló regionális szerveshulladék-
hasznosító blokkok kivitelezése is. Ezek 
az üzemek metanol mellett zöld villamos 
energia előállítására is képesek lesznek. 
Az új, kéménymentes, egylépcsős hulla-
dékhasznosítási eljárás környezetkímélő 
alternatívája lehet majd az elavult termi-
kus eljárásoknak (pl. hagyományos kom-
munális hulladékégetés).
A most induló projekt a metanolüzem 
mellett két évre biztos alapot ad az akk-
reditált innovációs klaszter működteté-
séhez és fejlesztéséhez, újabb nemzetközi 
jelentőségű kutatás-fejlesztési és innová-
ciós együttműködések generálásához és 
megvalósításához. A 15 hazai akkreditált 
innovációs klaszter egyike, a miskolci 
székhelyű EnIn Környezetipari Klaszter 
szerint egyre több biztató jel mutatja, 
hogy az Észak-Magyarország régió jövő-
beli vezető ágazata a környezeti ipar le-
het. A „szemétből metanol” projekt egy 
grandiózus regionális környezetipar fej-
lesztési koncepció egyik első – ám igen 
fontos – eleme.
Lenkey Péter fejlesztési igazgató, EnIn Kft.

Metanol-mintaüzem Miskolcon 
Az EnIn Környezetipari Klaszter, az MGYOSZ miskolci szervezetének tagja 247 millió fo-
rintos uniós és állami támogatás elnyerésével egy közel 600 millió forintos projektbe 
kezd Miskolcon. A megvalósításban részt vevő konzorciumi tagok az Észak-Magyar-
ország régióban működő vállalkozások: az AVE Miskolc Kft., az Enviro-Pharm Kft. és  
a Fábry Ipari és Kereskedelmi Iroda Bt., valamint a klaszter menedzsmentszervezete: 
az EnIn Környezetipari Klaszter Kft.

a bútorgyártó cégek nagy száma (kb. 11 
ezer) és az ott foglalkoztatottak magas lét-
száma miatt. Ezért speciális terv készült a 
helyzet okozta nehézségek enyhítésére.
A krízis okozta problémák megoldására 
irányuló intézkedéseknek 2 fő pontra 
kell irányulni:
1. �A spanyol bútoripar versenyképessé-

gének növelésére, beleértve a kutatás, 
a dizájnfejlesztések növelését, vala-
mint az anyagok és gyártási techno-
lógiák fejlesztését.

2. �Minimalizálni kell az alacsonyabb 
bútoreladások által okozott negatív 
következményeket.

Intézkedések sorát tervezték az elbocsá-
tott alkalmazottak helyzetének javítá-
sára (továbbképzések, speciális szociális 
szolgáltatások, munkahelyteremtő tá-
mogatások stb.).

Románia
– �Állami beruházások a szállítás-közle-

kedés, környezet, vidékfejlesztés, vala-
mint az oktatás és egészségügy terén

– �Épületek hőszigetelése, kb. 460 mil-
lió lej

– �Pénzügyi támogatás a fő bankoknak
– �Pénzügyi támogatás az exportőrök-

nek
– �Kkv-k támogatása:
	 •	� a Strukturális Alaphoz kapcsolódó 

projektek esetén társfinanszírozás  
a bankoktól

	 •	� egy speciális alap létrehozása arra, 
hogy a kkv-k hitelfelvételét elősegítse

– �2009. II. negyedévtől nincs társasági 
adó az újra befektetett nyereségen

– �Exportpromóciók támogatása (kifeje-
zetten jó a bútoriparnak)

– �Használt autók cseréjére kiterjesztett 

program
– �Intézkedések az áfafizetés felgyorsítá-

sára (állam-cég, cég-állam) mindkét 
irányba

– �A technikai munkanélküliség ideje 
alatt az elbocsátott dolgozók max. 3 
hónapig kaphatnak járulékot

Forrás: 
UEA (Európai Bútorszövetség, Brüsszel)

Magyarország
A hazai bútoripar gazdasági mutatói 
2009. I. negyedévre komoly visszaesés-
ről adnak számot. A bútorgyártás 30 
százalékkal esett vissza 2008 azonos 
időszakához képest. Az export is csök-
kent, de nem olyan mértékben, mint a 
belföldi értékesítés, ahol az arányok 50 
százalékos visszaesést mutatnak.
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n Korunk egyik sajátos, cseppet sem 
pozitív vonása, hogy a mindennek 
alapjául szolgáló gazdaságban a farok 
felülkerekedett a kutyán: a pénz vilá-
ga a reálgazdaságon. Ahogy a pusztító 
szökőárt a földkéregben felgyülemlett 
feszültségek kirobbanása okozza, úgy 
zúdították a mostani válságot a világra 
a globális tőkepiaci rendszerben lévő fe-
szültségek s az általuk keltett működési 
anomáliák. A tőkepiacok, intézményeik 
és eszközeik világáról ad rendkívül ala-
pos és feltétlenül megbízható áttekintést 
és elemzést ez a csaknem 700 oldalas, 
hatalmas szakmai anyagot felvonultató 
kötet. Mint általában a Prentice Hall –  
a felsőfokú gazdasági és pénzügyi szak- 
és tankönyvek egyik legnevesebb ki-
adója – könyvei, igen jó abban is, hogy 
előadásmódja a lehető legjobban segíti 
a tudásanyag megértését és elsajátítását. 
Az itteni olvasók számára ugyanakkor 
ki kell emelnünk, hogy a tőkepiacoknak, 
azok intézményeinek és eszközeinek itt 
ismertetett jellemzői elsősorban az USA 
jogi és intézményi kereteihez illeszked-
nek, és ugyanez érvényes a fogalmi rend-
szer bizonyos elemeire is. 
A kötet célja – amint előszavában nagy-
nevű szerkesztője vallja –, hogy leírja  
a finanszírozásnak, befektetésnek és az 
ezekkel járó kockázatok kezelésének 
azt a széles körű eszköztárát, amely ma  
a pénzügyi piacokon rendelkezésre áll. 
Az új pénzügyi eszközök létrehozását  
a piaci szereplők szükségletei ösztönzik, 
azok mögött pedig az eszközeik és a kö-
telezettségeik menedzseléséből követke-
ző igényeik és törekvéseik állnak, továb-
bá hogy a maguk számára optimálisan 
tudják kezelni a szabályozásokból adó-
dó esetleges korlátozásokat, valamint  
a számviteli és az adózási kötelezettsé-
geiket. A már létező, valamint a várható 
pénzügyi innovációk megértéséhez át-
fogó ismeretekkel kell rendelkezni azon 
problémákat illetően is, amelyekkel  
a nagy intézményi befektetők szembeke-
rülnek. Ezért a pénzügyi eszközök pia-
cainak ismertetésén túl a kötet szintúgy 
áttekintést közöl ezekről is, valamint  
a stratégiákról, amelyeket e befektetők 
alkalmaznak. Itt említjük, hogy a piaci 

szereplők és az ügyletek típusainak ma-
gyarázatával a kötet igen jó értelmező 
szótárként, kisenciklopédiaként is szol-
gál azoknak, akik a témakörben vagy 
annak egyes részeiben, ill. a reájuk vo-
natkozó angol–amerikai szóhasználat-
ban többé-kevésbé járatlanok.
Az egész kötet, amint az eddigiek is mu-
tatják, a tőkepiaci intézményekre és esz-
közökre vonatkozó legfontosabb ismere-
tek hatalmas tára. Szakmai értékét csak 
azzal mutathatjuk be, ha az általános ér-
tékelésen túl legalább valamelyes konk-
rét áttekintést is nyújtunk a tartalmáról. 
Ez az áttekintés azonban a rendelkezésre 
álló keretek között csak szűk felsorolás-
szerűen adható elő. A kötet hatalmas és 
szerteágazó anyagát a szerzők az előszót 
és a bevezető fejezetet követően nyolc 
részre, és azokon belül 32 további feje-
zetre tagolták. Ezek a következők:
1. rész: A piaci szereplők 
Fejezetei: n A piaci résztvevők és  
a pénzügyi innováció áttekintése n Le-
téti intézmények – Itt, és a továbbiakban 
is, a fogalmak tartalma gyakran ki-
sebb-nagyobb mértékben eltér a nálunk 
használatosakétól. A fejezet ide sorolja 
a kereskedelmi bankokat, a takarék- és 
hitelszövetkezeteket, a takarékbankokat 
n Biztosítótársaságok n Vagyonkezelő 
cégek – Benne egyebek közt: Tőzsdén 
forgalmazott befektetési alapok; Fedeze-
ti alapok; Nyugdíjalapok n Befektetési 
bankok – Benne egyebek közt: Nyilvá-
nos kibocsátás; Értékpapír-kereskede-
lem; Eszközök értékpapírosítása; Felvá-
sárlások és összeolvadások; Saját számlás 
ügyletek; Tanácsadás pénzügyi átstruk-
turáláshoz; Értékpapír-kölcsönzéshez 
kapcsolódó szolgáltatások; Derivatív 
eszközök létrehozása és kereskedelme; 
Vagyonkezelés 
2. rész:  
A piacok szervezete és szerkezete
Egyetlen fejezete: Elsődleges és másod-
lagos piacok
3. rész: Kockázat- és hozam elméletek
n Kockázat- és hozam elméletek I. és II. 
Egyebek közt: A befektetések hozamá-
nak mérése; Portfólióelmélet; Diverzifi-
káció; A tőkepiac elmélete; A részvény-
árfolyamok tőkepiaci elmélete

4. rész: Derivatívák piacai
n Bevezetés a pénzügyi futures ügyletek 
piacaihoz n Bevezetés az opciók piaca-
ihoz n Bevezetés a swap és a caps and 
floors ügyletek piacaihoz 
5. rész: A részvénypiac 
n Részvénypiac I. – Lényegében az 
USA részvénypiacait és -kereskedését 
írja le n Részvénypiac II. – Egyebek 
közt: A kereskedés mechanizmusai; 
Részvénypiaci mutatók; A részvénypi-
ac árazásának hatékonysága; Globális 
diverzifikálás n Részvényopciók piaca 
n A részvényindextermékek és egyéb 
részvényderivatívák piaca 
6. rész: Kamatmeghatározás  
és kötvényérték-megállapítás
n A kamatok elmélete és szerkezete n  
A hitelviszonyt megtestesítő értékpapí-
rok értékelése, és árvolatilitásuk jellemzői 

– Egyebek közt: A hitelviszonyt megteste-
sítő értékpapírok jellemzői; Alapvető ér-
tékelési elvek n A kamatok lejárati struk-
túrája – Egyebek közt: A hozamgörbe és  
a lejárati struktúra; A hozamgörbe fel-
használása kötvényárazásra
7. rész: Kötvénypiacok
n Pénzpiacok n Az USA államkincs-
tára és a szövetségi ügynökségek ál-
tal kibocsátott értékpapírok piacai n  
A kielégítési elsőbbséget biztosító (senior) 
vállalati instrumentumok piacai I. és II. 
n Önkormányzati értékpapírok piacai 
n Lakóépületek jelzálogpiaca n A lakó-
épület-jelzáloggal fedezett értékpapírok 
piaca nEszközökkel fedezett értékpapír-
ok piaca n Kereskedelmi célú eszközök-
re alapított jelzálogkölcsönök és ezekkel 
fedezett értékpapírok n Nemzetközi 
kötvénypiacok n A kamatlábkockázat 
transzferálására szolgáló eszközök piaca: 
tőzsdei termékek n A kamatlábkockázat 
transzferálására szolgáló eszközök piaca: 
OTC-termékek n A hitelezési kockázat 
transzferálására szolgáló eszközök piaca: 
hitelderivatívák és Collateralized Debt 
Obligations – Egyebek közt: Az új ilyen 
eszközökkel kapcsolatos aggodalmak
8. rész: Valuta- és devizapiacok
Egyetlen fejezete: Az árfolyamok és  
a kockázatok kezelésére szolgáló eszkö-
zök piaca
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